

ЯЙТЕСЬ!

СУКСАЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 176 (2705)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27

ИЮЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 10 коп.

# СУКСАЯ ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ЖЕЛЕЗНАЯ ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

Когда отечество в опасности, все граждане его становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Одна мысль отныне должна двигать всеми помыслами людей — победить! Прочь все, что не для победы, что мешает победе, ослабляет ее! На нашу родину, созданную кровавым потом отцов и дедов и возвеличенную трудами нашего поколения, двинулся враг.

Такой, как она есть, мы не получили нашу родину в наследство от прошлого. Героическим трудом, энтузиазмом, борясь за каждую пядь ее земли, за каждую крупицу ее добра, десятилетиями строили мы ее, недосыпая, отказывая себе в необходимом, все отдавая ей, этой великой матери-родине.

То, чем законно гордимся мы, — наша могучая индустрия, наше колхозное сельское хозяйство, наша авиация, наука, искусство, — все это создано напряженнейшим трудом не дней, не месяцев, а почти четверти века.

Героизм вошел у нас в быт народа. Героизм стал частью нашего существования. Без самоотверженности, презрения к тяготам суровых лет и беспрепятственной веры в свои творческие силы мы никогда не создали бы той великой страны, гражданина которой являемся.

Непростой, не легкой была поставленная нами задача. Однако народ решил ее. Хозяин жизни, он вывел из своих глубин собственную интеллигенцию, создал новый тип государственного деятеля из рабочих, как Стаханов, из колхозников, как Ефремов, завоевал воздух руками бессмертных героев, подобных Чкалова. Каждый честный гражданин Советского Союза имеет свою долю в успехах родины. Каждый, кто работал на благо ее, может сказать: «Это я, вместе с другими, выстроил Днепрогэс, я провел воду по Ферганскому каналу, я заселил безлюдные дебри».

И вот все это, кровно родное, в опасности.

Нас, создавших великое государство, фашистские заправили мечтают сделать рабами. Фашистские головорезы угрожают жизненным центрам нашей родины. Родная наша земля в опасности!

В опасности жизнь миллионов наших детей, которым мы готовим счастливую жизнь!

Прочь благодушие и беспечность!

Сейчас в стране нет и не может быть никаких других дел, кроме борьбы за нашу победу. «Сейчас, как никогда, необходима воля к победе, идеальная сплоченность, железная дисциплина, организованность, беспощадная борьба с предателями и изменниками, с благодушием и беспечностью, с трусами, паникерами и дезертирами, величайшая самоотверженность, готовность идти на любые жертвы

во имя победы над врагом, готовность каждого красноармейца, командира и политработника до последней капли крови дратиться, не щадя своей жизни за каждую пядь советской земли», — говорится в директиве Народного Комиссара Обороны товарища Сталина и заместителя Наркома начальника Главного Политического Управления Красной Армии тов. Мехлиса.

Наших бойцов ведут в бой испытанные вожаки — красные командиры и военные комиссары. Комиссары — это глаза и уши большевистской партии и советского правительства. Военный комиссар и политработник призваны: «Воодушевлять и ободрять личный состав частей, влить в него непоколебимую веру в силу советского оружия, в победу Красной Армии над гитлеровскими ордами. В наиволее серьезные моменты боя военный комиссар обязан примером личной храбости и отваги поднять боевой дух и добиться безусловного выполнения частью боевого приказа».

Задача отечества собственной грудью — дело не только бойцов, командиров и комиссаров, а и всего советского народа.

Душа народа полна неисчерпаемой ненавистью к врагу. Жестокость врага рождает нашу непримиримость.

Его наглость разобьется о наше непоколебимое мужество и уверенность в победе.

Его издевательства над мирным населением вызывают великую и страстную жажду отмщения.

Мы отстоим родину организованностью, железной сплоченностью, помноженной на геройзм.

В суровый час военных испытаний родина требует от нас всей верности, всего мужества, всей энергии, всей жизни до конца. Лишь забыв свои личные интересы, личное благополучие и личную безопасность, может сказать советский гражданин, что он защищает родину.

Вспомним сегодня пламенные слова Павла Корчагина из книги пламенного большевика Николая Островского «Как закалась сталь»: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было муторительно больно за бесцельно прожитые годы... чтобы, умирая, смог сказать: вся жизнь и все силы были отданы самому

прекрасному в мире — борьбе за освобождение человечества».

Пусть враг напрягает свои силы до крайности — мы напряжем втройне. Мы защищаем родину, выстроенную своими руками. У нас есть лишь одна цель — победа.

Мы добьемся ее любой ценой. Славная смерть на поле чести не остановит ни одного из граждан Советского Союза. Мы будем всегда помнить слова Ленина: «Презрение к смерти должно распространяться в массах и обеспечить победу».

Воин Красной Армии бьется до последней капли крови, но не сдается врагу. Лучше смерть в бою, чем фашистский плен.

Красная Армия дерется с беспримерной храбростью. Она наносит врагу удар за ударом. Она разгромила и продолжает громить целые части и соединения немецко-фашистской армии. Так, например, за 24 июля на Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению противника, полностью разгромили вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Лучших сынов Красной Армии славят наш народ, им воздает он почести, о них слагает он песни, их награждают своими высшими наградами. Сегодня мы публикуем Указы Президиума Верховного Совета СССР о новых награждениях. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте борьбы с германским фашизмом звание Героя Советского Союза присвоено полковнику Мишулину и младшему лейтенанту Кудрявцеву.

Орденами и медалями награждена группа начальствующего и рядового состава Красной Армии. Орденами и медалями награжден начальствующий и рядовой состав противовоздушной обороны города Москвы, проявивший мужество и умение в отражение налетов вражеской авиации на нашу родную Москву — любимицу всего советского народа. Четырехкратные попытки оголтелых фашистских террористов произвести массовые налеты на нашу красную столицу неизменно кончаются провалом. Провал неизбежен для всей гитлеровской авантюры!

Красная Армия и весь советский народ проникнуты железной волей к победе. Вперед, за наше правое дело!

(Передовая «Правды»,  
за 25 июля).

### Фашистский агрессор будет разбит!

Телеграмма тов. Калинину  
из Нью-Вестминстера (Канада)

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин получил следующую телеграмму из Нью-Вестминстера (Канада):

«Мы, украинцы и русские, собравшись на митинг в Нью-Вестминстере (Канада), выра-

жаем наше чувство солидарности с вашим народом в полной уверенности, что победа будет ваша и что фашистский агрессор будет разбит.

Приступа — председатель».

(ТАСС).

### ПРИСТУПИЛИ К ТЕРЕБЛЕНИЮ ЛЬНА

Первая бригада колхоза «Красный земледелец» Аржановского сельсовета (бригадир т. Костров) приступила выборочно к тереблению льна. Начала выборочно теребить лен и третья бригада этого колхоза.

На 27 июля в колхозе вытереблено льна около 2 га.

Ф. Колосов.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 25 июля)

В течение 25 июля наши войска вели бои с противником на Порховском, Погоско-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях. Каких-либо существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в течение 25 июля наносила удары по мотомехчастям и аэродромам противника, бомбила порты Констанца и Сулина.

По неполным данным за 24 июля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 34 немецких самолета. Наши потери 13 самолетов.

25 июля утром в районах, прилегающих к Москве, появилось 6 немецких самолетов, из коих 5 было уничтожено нашими истребителями.

В числе документов, захваченных нашими войсками при разгроме 52 немецкого химического полка западнее Ситня, обнаружена папка с секретными картами и схемами европейской части Турции и Проливов. Как установлено показаниями пленных, 52 полк перед началом военных действий дислоцировался в Восточной Пруссии, куда он был переброшен с Балкан. В папке находится брошюра «Военно-географические данные о европейской части Турции, включая Проливы». На схемах и картах нарисованы военные объекты Турции: аэродромы, арсеналы, заводы, портовые сооружения и др. Приведены подробные сведения о размещении турецких войск, о подвижном составе, даются указания о возможности высадки морского десанта, о размещении оккупационных армий и штабов, указываются места, наиболее уязвимые со стороны моторизованных армий. Все хранившиеся в папке документы изданы генеральным штабом германской армии с грифом «только для служебного пользования». Все эти секретные документы еще раз разоблачают агрессивные планы германского правительства в отношении Турции.

Приближаясь к своему аэродрому после выполнения боевого задания, экипаж скоростного бомбардировщика лейтенанта Киреева заметил звено фашистских «Юнкерсов-88». Лейтенант немедленно атаковал вражеские самолеты. Полная бомбовая нагрузка немецких самолетов ограничивала их маневренность. Это прекрасно использовал экипаж советского самолета. Штурман лейтенант Чуприя и стрелок-радист старший сержант Саломатин сбили два «Юнкера» и обратили в бегство третий.

Борьба чехословакского народа против фашистских поработителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Млада-Болеславе, Брно и Градец-Кралове почти ежедневно происходят массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака.

Борьба чехословакского народа против фашистских поработителей принимает все более широкие размеры. 20 июля был взорван эшелон оружия, отправленного с заводов Шкода. На военных заводах в Млада-Болеславе, Брно и Градец-Кралове почти ежедневно происходят массовые аресты рабочих за то, что они снижают производительность оборудования, затягивают ремонт станков, сильно увеличивают процент брака.

Старший лейтенант Арсений Дмитриев славится в эскадре

Окончание см. на 2 стр.

Да здравствует Военно-Морской Флот Советского Союза



Фото-клише ТАСС.

## День Военно-Морского Флота СССР

Советский Союз — могучая морская держава. Два океана, четырнадцать морей омывают берега советской страны.

«У могучей советской державы должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот». Эти слова Т. Молотова, произнесенные им на 1 сессии Верховного Совета СССР, являются выражением горячих желаний всего Советского народа.

Советский Военно-Морской Флот, советские моряки свято хранят боевые и революционные традиции русского флота. Славные русские моряки не раз жестоко били врагов, имевших более могущественный флот. В годы гражданской войны наши славные моряки бесстрашно сражались на воде и на суше, защищая от вражеских полчищ первую в мире страну Советов.

Партия и правительство, наш родной товарищ Сталин принимает все меры для создания большого, мощного, достойного нашей великой социалистической державы, военно-морского и океанского флота. Сталинские пя-

тилетки создали в нашей стране судостроительную промышленность, способную строить корабли любых классов, большой скорости, с грозным вооружением. Каждый год военно-морские силы Советского Союза пополняются новыми мощными и крупными боевыми кораблями и соединениями.

В дни боев с белофиннами красные моряки Балтики показывали подлинный героизм и сокрушительную мощь своих кораблей, подводных лодок, разгромивших вражеский флот и береговые укрепления противника. Высшими наградами — орденами Союза ССР — отметило правительство подвиги наших славных военных моряков.

Советские красные моряки в дни отечественной войны бесстрашно сражаются с германским фашизмом, уничтожают корабли и транспорты врага. Краснознаменный Балтийский флот совместно с нашей авиацией уничтожил десятки транспортов, переполненных войсками и снаряжением, эсминцы, танкер, баржу с танками противника и нанес сильные пов-

реждения вражеским транспортом и кораблям.

Моряки Северного, Балтийского и Черноморского флота потопили ряд подводных лодок, мониторы противника. Советский флот разгромил Константу — румынскую военно-морскую базу, отправной пункт германских действий на юге. Славные моряки Черноморского флота совместно с нашей авиацией нанесли и другим румыно-немецким базам огромные разрушения.

Советский народ любит свой флот и своих красных моряков. Звание краснофлотца в нашей стране окружено ореолом славы и почести.

Сегодня советский народ, отмечая день Военно-Морского Флота примет все меры к тому, чтобы рос и креп Военно-Морской Флот, чтобы он был обеспечен всем необходимым.

Родному Красному Флоту, родной Красной Армии — вся наша забота, вся наша любовь! Пламенный привет вам, доблестные моряки, красноармейцы, командиры и политработники, наши родные, бесстрашные герои! Бейте врага до конца и без пощады!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 25 июля)

(окончание)

Известный нацистский застенок в Брюнне, так называемый Шпильберг, переполнен, несмотря на то, что оттуда каждую ночь вывозят несколько грузовиков с трупами замученных чехословаков. Сейчас фашисты создали еще два новых концентрационных лагеря, куда брошены сотни людей.

Чехословакские патриоты, несмотря на кровавые репрессии немцев, расклеили на улицах Праги и других городов листовки с текстом Советско-Чехословацкого Соглашения о взаимной помощи и поддержке в войне против гитлеровской Германии.

\* \* \*

По-стахановски трудятся советские патриотки, сменившие у станков и машин своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Тысячи женщин становятся командирами производства и с успехом осваивают новые профессии. Молодой инженер Ольга Сизова до отечественной войны была экономистом Саратовской фабрики имени Хал-

турина. Теперь она — начальник шлифовального цеха. Под руководством т. Сизовой рабочие и работницы цеха систематически перевыполняют нормы. Больше двух норм ежедневно дает шлифовальщица М. Куделькина, в полтора раза перевыполняет задание К. Серебрякова. Работницы энского металлургического завода тт. А. Бабенко, П. Протасова, Н. Петрякова и Ю. Жогова овладели специальностями оператора, кранового машиниста и шоффера. Сейчас они осваивают профессию вальцовщика. На станции Голиковка молодая стрелочница Л. Шарко заменяет двух стрелочников. Она обслуживает 9 стрелок, которые всегда находятся в образцовом порядке. На энском металлургическом заводе Воронежской области большой известностью пользуется токарь т. Жидкова. На трех станках она дает в день четыре нормы. Четыре зуборезных и долбленых станка обслуживает работница Челябинского тракторного завода Анна Овчин-

никова. В Красную Армию ушел лучший стахановец энского кирпичного завода Афанасий Дмитриев, установивший всесоюзный рекорд посадки кирпича в гофмановскую печь. При норме в 18 тысяч кирпичей бригада т. Дмитриева сажала за одну смену 43 тысячи. Стахановца — кирпичника заменила работница Мария Кондратьева, ранее занятая на катании сырца. Упорно и настойчиво учится она новому делу. На днях ее бригада посадила в печь 33.840 кирпичей.

\* \* \*

В ночь с 22 на 23 июля во время налета на Москву фашистские самолеты сбросили на территорию Музея — Усадьбы Л. Н. Толстого свыше двадцати зажигательных бомб. В эту ночь дежурили заведующий Музеем — Усадьбой т. Теодорович и сотрудники Гусева, Зубарев, Тюрина и Юнисов. Они быстро ликвидировали очаги пожара. Небольшая группа сотрудников музея самоотверженно отстояла здание музея и его экспонаты.

## КАК МЫ ОРГАНИЗУЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ

В дни отечественной войны колхозники и колхозницы нашей бригады самоотверженно трудятся на полях, сознав свою огромную ответственность перед страной, перед фронтом.

Мы отдаём себе отчет, что фронт и тыл неотделимы, что заключенного врага мы должны разбить не только пушками и пулеметами, не только с аэропланами и танков, но и тоннами чугуна, нефти, тоннами зерна, мяса, молока, всех других продуктов сельского хозяйства.

Наши колхозники отлично понимают, что от их работы на полях зависит судьба урожая, зависит снабжение Красной Армии, снабжение трудящихся городов. Вот почему самым популярным в нашем колхозе стал сейчас лозунг — образцово убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством.

Высокий урожай выращен в этом году на социалистических полях. Боевая задача заключается поэтому в том, во что бы то ни стало без потерь убрать весь хлеб и другие сельскохозяйственные культуры.

Как наша бригада в условиях военного времени организует уборку урожая? Прежде всего мы учли весь уборочный и транспортный инвентарь и привели его в полную готовность с таким расчетом, чтобы использовать его с максимальной нагрузкой, имея в виду, что работу на всех участках организуем с рассвета до темна.

Чтобы жатка из-за поломки отдельных частей не могла выйти из строя, имеем запасные части. Молотильный ток тщательно расчистили, подмели. Наднях сделаем дезинфекцию. Большинство зерна будем молотить механизированным способом — полусложной молотилкой, приводимой в движение двигателем. Здесь предусмотрена экономия каждого грамма горючего.

Решающее значение в этом году будет иметь правильная организация труда на уборке. В плане уборки урожая мы предусматриваем привлечение к работе всех женщин, стариков, подростков и учащихся. Для создания лучших условий труда женщиным на полях, улучшили работу детялей. Матерям,

кормящим детей грудью, будем предоставлять работу вблизи детялей.

Опытные колхозницы тт. Комиссарова А. В., Беловошкина М. Г., Цветкова Т. П. и другие будут учить жнитву серпом группу подростков: Беловошкину А., Комиссарову Е., Александрову А., Новожилову М. и многих других. Машиноведом на жатке будет работать т. Комиссаров А. Ф., его может заменить 50-летний Зотин В. В.

В бригаде каждому четко определено место в уборочную кампанию. Сейчас в бригаде организовано тщательное наблюдение за созреванием хлебов, льна, с таким расчетом, чтобы начать уборку выборочно, не дожидаясь полного созревания всего массива.

При уборке хлеба главное внимание обратим на своеевременное скирдование, чтобы не допустить потерь и порчи зерна.

Для обслуживания полусложной молотилки выделено 20 лучших колхозников. Машинистом на молотилку назначен т. Подгуков Н. Уборку озимых и яровых культур в прошлом году мы закончили в 10 дней, нынче закончим в 7-8 дней. Лучшее зерно из первых обмолотов досрочно сдадим государству.

В плане уборочных работ особо выделяем уборку льна. В нашей бригаде на уборке льна будет занято 7 звеньев. Первыми к тереблению приступят звенья Беловошкиной М. Г. и Комиссаровой А. В. Они же на своих участках лен будут околовливать, провеивать семя. На таких работах как относка льна, подача снопов, используем подростков.

Расставив свои силы в бригаде мы обращаем внимание на то, чтобы обеспечить строжайшую охрану урожая на корню, на току и в амбара, строгое соблюдение правил противопожарной безопасности.

Правильно организуя труд, мы быстро и без потерь уберем урожай, досрочно выполним госпоставки и подготовим основу для получения высокого урожая в будущем году.

П. К. Беловошкин.

Бригадир первой бригады колхоза имени Кирова, I-Кумохинского сельсовета.

## Ударным трудом

### ускорим победу над врагом

В садоводческой бригаде колхоза имени Куйбышева сейчас колхозники работают от заря до зари. Они собирают обильный урожай ягод, заканчивают вторичную прополку овощей.

Большую услугу в работе оказывают нам школьники. Особенно из них хорошо работают Кузнецова Яша, Верхорубов Юра, Шпениснова Маня и др. Неплохо на прополке лука работали школьники города Постникова А., Посохина Т. и учительница т. Посохина.

Всемерно укрепляя тыл, колхозники сейчас показывают невиданный производственный подъем. Перевыполняют дневные нормы т. Верхорубова А., 70-лет-

няя старушка т. Ходова А. Не считаясь со временем, на сборке и упаковке ягод работают тт. Шевелева А., Гусева М. и др.

В бригаде организована взаимопомощь. Например, овощеводческие звенья тт. Бирюковой и Ефимовой помогают собирать ягоды. Все это дало нам возможность достичь неплохих результатов.

На 24 июля бригада собрала земляники 9 тыс. кг. Наша цель сейчас направлена к одному — быстрее собрать весь урожай, досрочно сдать его государству.

П. Ходов.

Бригадир садоводческой бригады колхоза имени Куйбышева.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

## войны

## Ночной бой

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 24 июля. (Спец. корр. ТАСС). Батальону капитана Богданова было приказано выбить и уничтожить фашистский отряд, захвативший деревню Н.

В 2 часа ночи на опушке леса—исходной позиции для наступления—собрались командиры подразделений.

—Сейчас самое удобное время для внезапной атаки,—сказал капитан Богданов.—Враг боится ночного штыкового удара. Под покровом темноты подойдем как можно ближе, а затем в штыковой атаке разобьем фашистов.

Быстро и бесшумно подготовились бойцы. Первой выступила рота лейтенанта Сувало. Она двигалась за нашим огневым артиллерийским валом, разрушая оборонительные сооружения противника. Рота младшего лейтенанта Синицына, скрывая развертывание стрелковых подразделений, поливала свинцом каждый кустик, каждый выступ, за которыми мог укрыться противник.

Красноармейцы приближались к вражеским позициям. Когда до окопов неприятеля осталось менее 100 метров, политрук Керченков, шедший впереди, повел бойцов в атаку на немецкие окопы. Но фашисты не приняли открытого боя и отступили к деревне на второй оборонительный рубеж.

Вот-вот начнет рассветать... Нужно спешить, чтобы быстрее закончить боевую операцию.

—Бить врага, не давать ему опомниться,—приказал Богданов.—Ни минуты промедления!

Командир батальона всю мощь своих огневых средств сосредоточил по неприятелю, засевшему в деревне. Минометчики под командой младшего лейтенанта Овхименко забросали минами позицию врага. Миномет младшего лейтенанта Брагина поразил несколько автоматчиков и поджег два дома, в которых засели немцы.

Пулеметчики—младшие сержанты Добрыни и Гайдар—

вели огонь через головы наступающих бойцов. Ливень металла наших пулеметчиков не давал возможности фашистам поднять головы.

Когда на исходном для атаки рубеже собралось много бойцов, противник открыл сильный заградительный огонь из минометов, но было поздно, бойцы бросились в атаку.

Вперед вырвался красноармеец Грачев. За ним бежали политрук роты Керченков, боец Мокеев, старшина Спиригин, младший лейтенант Панков. Равняясь по передовым, следовали остальные бойцы. Ни мины, ни пулеметы не могли остановить смелых воинов. Со штыками на перевес устремились они в вражеские окопы. Оттуда раздавались лишь беспорядочные выстрелы. Но скоро они замолкли—бойцы перекололи фашистов.

Жаркий бой шел повсюду. Немцы пустились на хитрость. Когда к одному из окопов подошли наши бойцы, враги закричали по-русски:

—Свои, не стреляйте!

Но провокация не удалась. Ворвавшись во вражеский окоп, красные воины наносили удары направо и налево. Убедившись в бесполезности дальнейшего сопротивления, фашистские солдаты сдавались в плен.

Отважно и храбро сражались в штыковом бою заместитель политрука Чугунко, младший сержант Чернухин, сержант Трушин, десятки бойцов и командиров. Без страха под сильным огнем прорывались они к неприятельским окопам, забрасывали их гранатами, а потом по-суворовски поражали врагов штыком.

Немногим фашистам удалось спастись бегством. 120 убитых оставил противник на поле боя, 25 человек сдались в плен.

Батальон капитана Богданова пользуется заслуженной славой. Много раз встречался он с противником и неизменно добивался успеха в бою.

Г. КРЫЛОВ.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ.



На снимке: старший лейтенант И. А. Суслов инструктирует летчиков перед очередным боевым вылетом. Звено т. Суслова уничтожило вражеский аэродром и ряд военных объектов противника. Фото А. Грибовского.

Сегодня исполняется 100-летие со дня смерти М. Ю. Лермонтова



Михаил Юрьевич Лермонтов.

Портрет работы художника Астафьева

Фотохроника ТАСС.

## ЛЕРМОНТОВ—ПАТРИОТ

Идея патриотизма—основная идея русской литературы. Красной нитью она проходит сквозь творчество крупнейших русских художников слова. Лучшие их произведения проникнуты страстью любовью к своему отечеству, высоким чувством национальной гордости, верой в неизчерпаемые силы народа.

Глубокими патриотическими идеями проникнуто и творчество великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова.

«Москва, Москва!.. Люблю тебя как сын, как русский, — сильно, плаченно и нежно! Люблю священный блеск твоих седин И этот Кремль зубчатый, безмятежный».

В сознании Лермонтова Москва неотделима от мысли об отчизне, и он всегда говорит о ней с подлинно сыновней любовью.

Понятно, что в те годы, когда жил Лермонтов, его гражданские чувства не могли быть вполне радостными и свободными. В России господствовал барский произвол, народ стонал под игом самодержавия. И патриотизм Лермонтова выражался прежде всего в глубокой ненависти к угнетателям—потомкам «известной подлостью прославленных отцов», в той силе сочувствия и понимания, с которой он говорил о страданиях своей родины, придавленной гнетом николаевской реакции.

Но Лермонтова всегда питала вера в будущее своей родины. В своей записной книжке он сравнивал Россию с Ерусаломом Лазаревичем из народной сказки, который побил тридцать семь королей и семьдесят богатырей.

Прекрасно зная жизнь русской армии, в которой он сам служил с юных лет, тесно соприкасалась с ее рядовыми воинами, Лермонтов в своих стихах создал замечательный образ

## Лермонтовские дни в Городце

Сегодня исполняется 100-летие со дня смерти великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. Весь советский народ чтит память горячо любимого поэта. Трудящиеся проявляют огромный интерес к произведениям М. Ю. Лермонтова. В районной библиотеке на книги Лермонтова всегда большой спрос. Ни одна книга не залеживается на полках библиотеки.

После Пушкина Лермонтов—крупнейший представитель русской поэзии. В. Г. Белинский называл его могучим гением. Чехов считал его прозу образцовой, лучшей из всей русской прозы.

Накануне лермонтовских дней в городе широко развернулась подготовка к юбилею. В механическом заводе, на судоверфи, в артелях «Красный швейник», «Красный молот», на мебельной фабрике проводились громкие читки произведений Лермонтова, беседы о его жизни и творчестве. В механическом цехе судоверфи 23 июля беседу тов. Сазоновой о жизни и творчестве М. Ю. Лермонтова слушало около 100 рабочих.

В районной библиотеке организована книжная выставка. Читатель из этой выставки может почерпнуть многое для глубокого изучения жизни и творчества М. Ю. Лермонтова. На выставке имеются такие книги как «Жизнь Лермонтова»—Андроникова, «Творческий путь Лермонтова»—Л. Гинсбурга, ряд стихотворений поэта и т. д. Кроме выставки в библиотеке вывешен плакат о жизни и творчестве М. Ю. Лермонтова с иллюстрациями и рисунками.

Сегодня, в день юбилея в читальном зале библиотеки в 7 часов вечера для трудящихся города будет прочитана лекция «Жизнь и творчество Лермонтова». Лекцию прочтет преподаватель по литературе средней школы имени М. Горького тов. Максимова Н. В. А. Белов.

## НА 46 ЯЗЫКАХ

В СССР за время с 1917 по 1 июня 1941 г. произведения М. Ю. Лермонтова издавались на 46 языках в количестве около 6.000.000 экземпляров. Это более чем вдвое превышает все тиражи лермонтовских изданий за 23 года до Октябрьской революции (1894—1917 гг.).

До революции произведения Лермонтова переводились в России только на четыре языка—армянский, грузинский, татарский и туркменский. Сейчас не только народы, имеющие свою собственную богатую литературу, но и те, которые только сравнительно недавно обрели свою письменность и литературный язык, располагают рядом произведений великого русского поэта, переведенных лучшими писателями и поэтами их республик.

Лермонтовские стихи, поэмы, повести переведены на лакский, кумыкский, удмуртский, чеченский, бурятский, якутский, языки коми, марийский и другие.

Проф. Л. ТИМОФЕЕВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

### АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 25 июля английские самолеты снова совершили налеты на порты и военно-морские базы противника. Крупное соединение английских бомбардировщиков в ясную погоду появилось над Северо-Западной Германией. Было сброшено большое количество бомб на военно-морские объекты в Киле и Эмдене, где возникли большие пожары и был причинен значительный ущерб. Другие соединения совершили налет на объекты в Вильгельмсхafenе и Роттердаме. Пять английских самолетов не вернулись из этих операций.

В ночь на 24 июля английские самолеты совершили налет на шедший под сильным кон-

воем караван неприятельских судов в Ла-Манше. Одно патрульное судно противника потоплено, несколько других серьезно повреждены. Английская авиация потеря не имела.

24 июля вечером соединение английских бомбардировщиков в сопровождении истребителей совершило налет на железнодорожные склады в Азбруке (Северная Франция). В результате операций противник потерял 12 истребителей, а английская авиация — 6.

В сообщении английского министерства авиации указывается, что в ночь на 25 июля германская авиация проявляла над Англией весьма незначительную активность.

(ТАСС).

### Положение в Германии

Возвратившийся недавно из Европы корреспондент американской газеты «Крисчен сайенс монитор» Лукас пишет, что, по достоверным сведениям, продолжающиеся налеты английской авиации на Германию все более подрывают моральное состояние германского народа. Английские самолеты при налетах на Северную Германию применяют воздушные торпеды, обладающие чрезвычайно большой разрушительной силой. Такая торпеда во время приближения к земле движется горизонтально. Торпеды причинили огромные разрушения в городах Гамбурге, Бремене, Киле, в Рурской и Рейнской областях. Английские самолеты совершили разрушение основной авиационный завод Фокке Вульф в Бремене. В Гамбурге английские самолеты разрушили два

дока, в которых строились пять подводных лодок.

Далее Лукас пишет, что активность антифашистских сил все возрастает. Производительность труда заводских рабочих сильно уменьшилась. Многие заводы в настоящее время работают только на 50% своей нормальной мощности.

Как указывает далее Лукас, Геринг опасается, что война с Советским Союзом может привести к волнениям среди рабочих и вследствие этого к сокращению военного производства. Принимая во внимание многочисленные сообщения о появлении антифашистских лозунгов на стенах заводов, о столкновениях между рабочими и агентами гестапо, возможно, что опасения Геринга оправдались.

(ТАСС).

### В Берлин прибывают тысячи раненых солдат и офицеров

Прибывающие из Германии сообщают, что широкие массы населения Германии резко настроены против войны германского фашизма с СССР. Антивоенные настроения у населе-

ния еще больше выросли после того, как в течение последних дней в Берлин стало ежедневно прибывать 10-12 тысяч раненных немецких солдат и офицеров.

(ТАСС).

### Речь Уилки

По сообщению американской печати, Уилки в речи, произнесенной в Лос-Анджелесе, заявил, что США, вероятно, будут вовлечены в войну. Весь вопрос, сказал он, состоит в том, хотим ли мы жить в будущем, как свободные люди, или же нападение фашистских держав уничтожит наше будущее и

свободу и вынудит нас принять форму правления, подобную фашистской. Уилки заявил, что США должны ускорить помощь всем странам, сопротивляющимся агрессии, даже если эта помощь означает замедление организации собственной обороны США.

(ТАСС).

### ЗАЯВЛЕНИЕ ЭТТИЛИ

Как передает агентство Рейтер, лорду-хранителю печати Эттили был задан в палате общин вопрос, намерено ли английское правительство заключить с германским правительством конвенцию о прекращении боевых действий и бом-

бардировок городов Эттили отверг отрицательно, указав, что любая конвенция, заключенная с нынешними правительствами Германии, не имела бы никакой ценности. Слова Эттили были встречены громкими аплодисментами.

(ТАСС).

### Антифашистское движение в Норвегии

Норвежская газета «Дагенс нюхетер» сообщает об антифашистских выступлениях норвежских железнодорожников. В связи с этим германские власти произвели массовые увольнения «политически неблагонадеж-

ных» железнодорожников. Однако эта мера лишь усилила сопротивление рабочих и служащих железнодорожных дорог. Не исключена возможность обявления забастовки железнодорожников.

(ТАСС).

## Ежедневно перевыполняют задание

В артели «Красный швейник» сейчас значительно поднялась производительность труда. Здесь ежедневно перевыполняется производственное задание. Так, бригада белошвейного цеха тов. Гурьевой за первую декаду июля в среднем выполнила производственную программу на 120 проц., а за вторую декаду этого месяца на 137,8 проц. Наилучших производственных показателей в артели добилась бригада тов. Грошиковой К., которая за первую декаду выполнила задание на 250 проц., а за вторую декаду на 240 проц.

В портновско-шапочном цехе артели смены тт. Галанина и Гудова ежедневно выполняют нормы на 180-200 проц. Полторы нормы в смену дают тт. Никулина, Иванова, Круглова, Дудичева и много других.

Коллектив артели ведет борьбу за досрочное выполнение производственной программы. Свои обязательства он выполняет. На 20 июля артель прогрограмму за этот месяц выполнила на 87,5 проц. Члены этой артели не только производительно работают, но и овладевают военным делом. Здесь организованы кружки по противохимической обороне и члены артели изучают санитарное дело. В кружке ПВХО, которым руководят тов. Прыгунова занимается 44 чел., а в кружке ГСО будет заниматься более 50 чел.

А. Пынин.

### Снимут высокий урожай льна

На полях колхоза имени Куйбышева зреет замечательный лен. Колхозники не налюбуются яркозеленым бархотовым густых посевов, отливающих слегка золотым цветом.

Все посевы льна нарядко чистые, без сорняков. Это результат того, что звенья тт. Хрипуновой А., Косаревой А., Ляминцевой Е. ведут борьбу за получение высокого урожая льноволокна, за получение дополнительной оплаты.

В этом году колхоз снимет высокий урожай льна. К уборке его все звенья готовы.

А. Иванов.

### Государственное пособие по многодетности

Многодетным матерям: Пичугиной М. Ф. из деревни Жеравицкое, М-Песошинского сельсовета, Бубновой Е. В. из деревни Кулиманово, Б-Суходольского сельсовета, Березиной Анне Сергеевне из деревни М. Завражное, I-Кумохинского сельсовета, Великановой П. М. из деревни Печеники, Ереминского сельсовета решением исполнительного комитета Горьковского Областного Совета депутатов трудящихся назначено государственное пособие по многодетности по 2000 рублей каждой.

М. Пынин.



На снимке: студентки-комсомолки Московского колхозного сельскохозяйственного техникума имени Л. М. Кагановича (справа налево) В. М. Зенина, З. И. Виноградова, П. С. Прошина, М. В. Парузина и А. П. Литвиненко, едущие на работу в колхозы взамен ушедших на фронт трактористов, комбайнёров и бригадиров.

Фотография ТАСС.

## Во главе со Сталиным мы победим

Весть о назначении товарища Сталина Народным Комиссаром Обороны живо облетела коллектив артели имени 21 годовщины Октября и вызвала радостное волнение в сердцах людей.

Вождь всех трудящихся товарищ Сталин в период гражданской войны всегда обеспечивал полный разгром врага. Под руководством товарища Сталина враг будет уничтожен и в этой отечественной войне.

Женщины артели присоединяют свой гневный голос к передовым женщинам СССР против врага людоеда Гитлера. Они повышают производительность труда, изучают оборонное и санитарное дело. А. Страхов.

## ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ СРЕДИ ЖЕНЩИН

Женщины механического завода горячо отклинулись на призыв передовых женщин Советского Союза, вести беспощадную борьбу против германского фашизма и кровожадного Гитлера.

На заводе с каждым днем ширится движение среди женщин за овладение мужскими профессиями. Сейчас у станков обучаются тт. Полакова, Соболова. Ряд девушек и домохозяек овладевают специальностями

ми токаря, слесаря, электрика и др.

Все женщины занимаются изучением противовоздушной и химической обороны, военного дела,

а тт. Грачева и Ершова обучаются на курсах дружинниц.

Мы по зову партии и правительства и любимого товарища Сталина готовы в любую минуту выполнить какое угодно задание.

Т. Петрова, Н. Грачева, Е. Климова.

## ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Кончился рабочий день. Члены артели «Красный кустарь» после работы идут изучать военное дело, заниматься в кружках ПВХО, ГСО, сдавать нормы на значок ворошиловского стрелка.

Военное дело в артели изучает более 50 чел. Кроме того, здесь в кружке ГСО занимается 66 чел., где проведено 8 занятий. В артели организовано три кружка ПВХО, а в кружке по сдаче норм на ворошиловского стрелка занимается 17 чел.

Изучая военное дело, готовя

## САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Члену колхоза имени 16 партсъезда Богданову Д. А. 70 лет. Несмотря на свой преклонный возраст он в работе не отстает от молодых колхозников.

На косьбе травы Богданов Д. А. значительно перевыполнял норму, скашивал ежедневно по 0,75 га. У тов. Богданова сын служит в Красной Армии. Тов. Богданов заявляет: «Мой сын с честью защищает нашу Родину, а я здесь в тылу самоотверженной работой буду помогать Красной Армии в быстрой разгроме германских фашистов».

Л. Горбунов.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА  
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

## КИНО—ТЕАТР

27 июля

звуковой

исторический кино-фильм

Александр Невский

в 12 частях

Начало сеансов в 8

и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

администрация